



2025年10月
30 星期四
乙巳年九月初十
中共九江市委主管主办
九江日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0008
发行代号:43-10
第18801期
今日8版

习近平将同美国总统特朗普举行会晤

外交部:愿同美方共同努力,推动中美元首会晤取得积极成果

新华社北京10月29日电 外交部发言人10月29日宣布:经中美双方商定,国家主席习近平将于当地时间10月30日在韩国釜山同美国总统特朗普举行会晤,就中美关系和双方共同关心的问题交换意见。

新华社北京10月29日电(记者朱超)经中美双方商定,国家主席习近平将于当地时间10月30日在韩国釜山同美国总统特朗普举行会晤。外交部发言人郭嘉昆29日在例行记

者会上介绍有关情况。郭嘉昆表示,元首外交对中美关系发挥着不可替代的战略引领作用。此次会晤,两国元首将就事关中美关系的战略性、长远性问题以及共同关心的重大问题深入沟通。

“我们愿同美方共同努力,推动此次会晤取得积极成果,为中美关系稳定发展作出新指引、注入新动力。”郭嘉昆说。

为基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础
的建议》诞生记
中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划
新华社记者 张晓松 赵超 高雷
党的建议》诞生记
——科学擘画关键时期中国式现代化建设宏伟蓝图

中华民族伟大复兴的壮阔征程,再次镌刻下时代印迹。

2025年10月23日,如潮的掌声中,党的二十届四中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。

这是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署——

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民万众一心、勠力进取,为基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础,不断开创强国建设、民族复兴伟业新局面。

高瞻远瞩 定向领航
——科学擘画关键时期中国式现代化建设宏伟蓝图

现代化,全体中华儿女孜孜以求的美好愿望,中国共产党矢志不渝的奋斗目标。

新中国成立后,积极探索社会主义现代化,我国开启了用中长期规划指导经济社会发展的伟大历程。改革开放后,我们党确定到本世纪中叶基本实现社会主义现代化的目标。

习近平总书记指出,从第一个五年计划到第十四个五年规划,一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。

党的十九大提出到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国“分两步走”的战略安排,将基本实现社会主义现代化的时间提前到2035年,党的二十大进一步明确了这一目标。

这意味着,在全面建成小康社会的基础上,到2035年基本实现社会主义现代化,需要通过实施3个五年规划来完成,“十四五”时期是第一个五年。

这是实现良好开局、打下坚实基础的五年——

我国经济总量持续增长,预计2025年达到140万亿元左右;

人均国内生产总值超过1.3万美元,超过世界平均水平,接近现行高收入国家水平;

科技创新成果丰硕,新质生产力稳步发展,集成电路、人工智能、量子技术、生物医药、新能源等领域关键核心技术攻关取得重要进展;

围绕推进中国式现代化系统部署进一步全面深化改革,高水平对外开放不断扩大,为经济社会发展提供新动力、拓展新空间;

脱贫攻坚成果巩固拓展,着力解决人民群众急难愁盼问题,民生保障扎实稳固……

“十四五”时期,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

这些重大成就的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

只争朝夕,永不懈怠。

现在,我们离基本实现社会主义现代化这一目标只有10年时间。世界在关注,中国将以怎样的发展规划迎接下一个五年。

早在2024年7月,党的二十届三中全会上,习近平总书记就提出,“十五五”规划要确定什么样的目标任务,要提前研究,总结评估“十四五”规划落实情况,切实搞好“十五五”规划前期谋划工作。

谋定而动,纲举目张。

2025年1月,中央政治局常委会、中央政治局先后召开会议,决定成立党的二十届四中全会文件起草组,习近平总书记亲自担任组长。

1月下旬,党中央下发通知,就党的二十届四中全会议题在党内一定范围征求意见,同时通过一定方式征求部分党外人士意见和建议。

2月11日,习近平总书记主持召开文件起草组第一次全体会议,鲜明提出到2035年基本实现社会主义现代化,“十五五”时期是夯实基础、全面发力的关键时期。

(下转2版)

学习贯彻党的二十届四中全会精神

乘势而上谱新篇 接续奋斗正当时

——党的二十届四中全会在我市持续引发热烈反响

本报记者 胡依倩

10月20日至23日,中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议在北京举行,审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。蓝图已绘就,号角已吹响。连日来,党的二十届四中全会在九江广大干部群众中引发热烈反响,大家纷纷表示,

“我们将立足九江实际,高起点谋划、高标准推进自然资源领域‘十五五’规划编制,以高水平保护支撑高质量发展。”市自然资源局党委书记、局长邹晨曦表示,

新征程上,全市自然资源系统将聚焦全会涉及自然资源领域的各项部署要求,做实做优“五项服务”,持续深化自然资源领域改革,在完善管理制度、优化国土空间规划实施和监督体系、提升治理效能上攻坚克难,在服务全市发展、增进民生福祉上

当。在高质量发展的新征程上,党的二十届四中全会精神的光芒照亮了前行道路,激励着九江干部群众将宏伟蓝图转化为生动实践的坚定决心。

“我们要坚定不移沿着党中央指引的正确方向奋楫笃行,以担当实干、奋勇争先的昂扬姿态,围绕‘十五五’时期经济社会发展主要目标,一步一个脚印把宏伟蓝图变为美好现实。”

精神伟力,浸润着九江这片发展热土;时代使命,呼唤着各条战线共同担

务担当,紧扣“三大攻坚战”目标任务,以硬举措推动任务落地见效,健全条线强化耕地保护、全周期保障重大项目用地,切实把生态优势转化为发展优势,为九江高标准高质量建设长江经济带重要节点城市贡献自然资源力量。

党的二十届四中全会提出,加快高水平科技自立自强,引领发展新质生产力。“党的二十届四中全会为‘十五五’时期科技创新工作指明了方向。”市科技局党组书记、局长陶宇俊表示,市科技局将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,加强原始创新和关键核心技术攻关,不断催生新质生产力,全面深化科技体

制改革,加快推动科技创新和产业创新深度融合,谋深谋实“十五五”科技创新发展规划,为实现全市高质量发展注入科技动力。

市应急管理局风险监测和综合减灾科科长王宁表示,站在新的历史起点上,九江“应急人”更要以党的二十届四中全会精神为指引,确保在面对自然灾害和突发事件时,能够迅速响应、有效处置。同时,积极参与到民生保障工作中,有效抓好冬春救助和倒房重建等与群众利益息息相关的工作落实,确保老百姓温暖过冬,以“抓铁有痕、踏石留印”的干劲,彰显民生温度。

(下转2版)

天气预报

今天:小雨转阴 偏北风2~3级 最低温度15℃ 最高温度18℃ 明天:阴转多云

市应急管理局风险监测和综合减灾科科长王宁表示,站在新的历史起点上,九江“应急人”更要以党的二十届四中全会精神为指引,确保在面对自然灾害和突发事件时,能够迅速响应、有效处置。同时,积极参与到民生保障工作中,有效抓好冬春救助和倒房重建等与群众利益息息相关的工作落实,确保老百姓温暖过冬,以“抓铁有痕、踏石留印”的干劲,彰显民生温度。

(下转2版)

本报记者 陈洁羽

10月28日,第五届中国(瑞昌)市政疏浚设备博览会暨2025中国国际管网展览会——瑞昌站新品发布会成功举办。江西中仁惠恒水务有限公司推出的“智慧排水管理平台”,深圳市施罗德工业集团有限公司发布的“测立得”M300,以及温州市华宁建筑机械有限公司带来的“砂浆智能喷涂装备”三大新品集中展示了市政管网运维在技术融合与场景应用方面的持续突破。

为期两日的第五届中国(瑞昌)市政疏浚设备博览会暨2025中国国际管网展览会——瑞昌站,吸引了60余家知名企业,以及国内行业专家和企业代表。展会现场人潮涌动,行业专家、企业代表以及瑞昌乡贤穿梭于各展区,或驻足观摩设备演示,或与展商深入交流洽谈。展厅内,各类智能机械与新品设备让人目不暇接,仿佛一场疏浚设备“大阅兵”。

中仁惠恒的智慧排查App能够有效整合

工作量与数据信息,工作人员通过手机即可

实时查看协同作业数据;深圳市施罗德工业

集团有限公司发布的“测立得”M300,以

及温州市华宁建筑机械有限公司带来的“砂

浆智能喷涂装备”三大新品集中展示了

市政管网运维在技术融合与场景应用方

面的持续突破。

为期两日的第五届中国(瑞昌)市政疏浚设

备博览会暨2025中国国际管网展览会——瑞昌

站,吸引了60余家知名企业,以及国内行业专

家和企业代表。展会现场人潮涌动,行业专

家代表以及瑞昌乡贤穿梭于各展区,或驻足

观摩设备演示,或与展商深入交流洽谈。展厅

内,各类智能机械与新品设备让人目不暇接,

仿佛一场疏浚设备“大阅兵”。

中仁惠恒的智慧排查App能够有效整合

工作量与数据信息,工作人员通过手机即可

实时查看协同作业数据;深圳市施罗德工业

集团有限公司发布的“测立得”M300,以

及温州市华宁建筑机械有限公司带来的“砂

浆智能喷涂装备”三大新品集中展示了

市政管网运维在技术融合与场景应用方

面的持续突破。

中仁惠恒的智慧排查App能够有效整合

工作量与数据信息,工作人员通过手机即可

实时查看协同作业数据;深圳市施罗德工业

集团有限公司发布的“测立得”M300,以

及温州市华宁建筑机械有限公司带来的“砂

浆智能喷涂装备”三大新品集中展示了

市政管网运维在技术融合与场景应用方